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Szent Hedwig (1374 – 1399) 
 
 
Lengyelország királynője és Litvánia nagyhercegnéje, neve 
lengyelül Jadwiga. Hedvig Budán született és az Anjou-ház 
magyar királyi ágából származott. I. Nagy Lajos, magyar király (1342–1382) és 
Kotromanić Erzsébet lánya. Az apja volt a 14. század egyik legaktívabb királya, szinte 
minden királyi házzal volt kapcsolata Európában. Apjának és húgának váratlan halála, 
valamint politikai és diplomáciai cselszövésnek köszönhetően Hedvig 10 évesen 1384-
ben Lengyelország királynője lett. Még ugyanebben az évben megkoronázták és azt is 
eldöntötték, hogy hozzámegy Jagelló Ulászlóhoz. Hedviget eredetileg Habsburg Vilmos, 
osztrák herceggel jegyezték el még négy évesen, de a lengyelek nem akarták őt 
királynak, ezért elüldözték. Miután Ulászló megkeresztelkedett, 1386-ban Krakkóban 
összeházasodtak. 
 
Az elkövetkező 14 évben Lengyelországot nagyon jól irányították. A Habsburgok 
szerették volna Hedviget megszerezni Vilmos számára és azt állították, hogy a Jagelló 
Ulászlóval kötött házassága nem érvényes, mert ő már el volt jegyezve Vilmossal. Ezek 
a rágalmak erősen sértették Hedvig hírnevét még azután is, hogy IX. Bonifác pápa 
áldását adta rájuk és ígéretet tett arra, hogy keresztapja lesz jövőbeli gyermeküknek. 
Ulászló mindeközben részt vett Litvánia keresztény hittérítésében, elpusztítva pogány 
templomokat és szentélyeket. Királyi rendeletekben szólítottak fel a kereszténység 
felvételére, de erőszakot nem alkalmaztak. Nagy számban került sor keresztelésekre, 
néha egy kis segítséggel. 
 
Amikor megalapították a Vilniusi egyházmegyét, Hedvig küldött berendezési tárgyakat, 
mise ruhákat, festményeket, valamint főiskolát alapított a papok oktatására. Ő nagyra 
tartotta a bizánci liturgiát és megpróbálta a népét egyesíteni a szláv rítusokon keresztül. 
A krakkói katedrálisban 16 pap volt szolgálatban, hogy folyamatosan fenntartsák a 
zsolozsmát. Hedvig a veszélyes Teuton lovagokkal is foglalkozott, ügyesen tárgyalva 
velük. 1399-ben visszavonult a közélettől, mert gyermeket várt. Lánya született, aki 
koraszülöttként jött világra, majd Hedvig négy nap múlva meghalt. A Wawel 
székesegyházba temették el. 
 
1997-ben avatták szentté. 
 
Ünnepnapja július 17. 

 

 


	Magyar Szentek

